Наименование учреждения   ГУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»
ФИО  Жумабекова Асем Амангельдиновна
Должность  учитель географии
Стаж работы  13 лет
Категория  первая
Предмет  география
Тема  «Австралия: географическое положение, история исследования»
Класс    7
Австралия: географическое положение, история исследования.

Цели урока: 1. Начать формирование у учащихся представлений и знаний о природе   Австралии;

                       2. Рассмотреть особенности географического положения Австралии;    3. Продолжить отрабатывать умение определять географическое положение   объекта;

                       4. Расширить знания географической номенклатуры;

                       5. Познакомить учащихся с историей открытия и исследования Австралии.

Учебно-наглядный комплекс:  карта полушарий, физическая карта Австралии,   Электронный  учебник по географии для 7 класса – 
география 7 класс, атлас, контурные карты.

Термины и понятия: географическое положение материка, крайние точки, береговая  линия, история освоения и исследования.  

Географические объекты: 

      Мысы:              Йорк, Саут-Ист-Пойнт, Стип-Пойнт, Байрон;

      Океаны:           Индийский, Тихий;

      Моря:               Арафурское, Коралловое, Фиджи, Тасманово;
      Заливы:            Карпентария, Большой Австралийский;

      Проливы:         Торресов, Бассов, Кука;

      Полуострова: Арнемленд, Кейп-Йорк;

      Острова:         Новая Гвинея, Новая Зеландия (о.Северный, о.Южный), Тасмания,
                                Большой Барьерный Риф. 

      Течения:          Восточно-Австралийское, Западно-Австралийское, Западных ветров.

Имена: В.Янсзон, Л.Торрес, А.Тасман, Дж.Кук, М.Стюарт, Р.Берк, Дж.Форрест.  
ХОД УРОКА.
1. Организационный момент: Формирование групп (конфеты)
2. Выход на тему урока с помощью ребусов и картин[image: image1.jpg]



Инструктаж
 Правила работы в группе
1. Думай, слушай, высказывайся.

2. Уважай мнение других.

3. Записывай идеи.

4. Не спрашивай у учителя, спрашивай у группы.

5. Не бери всю инициативу на себя.

6. Не жди подсказки.

3. Постер Дерево- Что ты знаешь об Австралии? ( красная яблоко-знаю, желтое –незнаем)

4. Австралия – это материк, к которому во многом можно добавить слово «самый» (самый маленький, самый удаленный и т.д.). На полях написать слово «самый» и в течение изучения темы записывать подходящие определения. Просмотрев в ММУ подразделы площадь, высота, самый сухой материк, площадь лесов, записать несколько определений и добавить свои. В конце изучения темы подводятся итоги.
5. Практическая работа по карте  по  определению географических  координат Австралии, и работа с  географическими  номенклатурами. 

          Крайние точки Австралии:

1 группа – картографы 

Север   – мыс Йорк     11* ю.ш. 142* 
Юг       – мыс Саут-Ист-Пойнт     39* ю.ш. 147* в.д.
2 группа –исследователи   

Запад   – мыс Стип-Пойнт   26* ю.ш. 113* в

 Восток – мыс Байрон          28* ю.ш. 153* в.д. 
Протяженность:   с севера на юг     
               Просмотр – Электронного учебника 
Название Австралия произошло от латинского austral is - южный – самый маленький материк на Земле. За небольшие размеры ее иногда называют материком-островом. Образ - “ Фасоль в океане”!
Есть особенности и в освоении материка, так как Австралия дольше всех прочих крупных земель планеты оставалась белым пятном. Долгое время континент был как бы оторван от исторических процессов, происходивших в других частях света.

За многие тысячи лет в Африке, Азии, Европе, Америке родились могучие центры цивилизации, а в Австралии по-прежнему царил каменный век.

               Физминутка
 Подул легкий ветер (ладошками)

Ветер усиливался (ладошками по быстрее)

Появился дождь (пальцами)

Дождь усиливался (ладошками по плечам, руки наперекрест)

Начался ливень (ладонями по коленям)

Прогремел гром (топают)

Ливень продолжался (ладонями по коленям)

Начал стихать  (ладошками по плечам, руки наперекрест)

Какое-то время дождь еще шел (пальцами)

Дождь закончился (ладошками)

Слышно было как шумит ветер (ладошками).

Просмотр электронного учебника по географии.
      2 задания: Работа с постером

                         1 группа – Географическое положения

   
    2 группа-  Исследование материка (Защита, Взаимооценивание)
Рефлексия: стратегия « Рамашка Блума»
Итог игры: «Самый, самый»
6. Запись домашнего задания в дневник: 
1) параграф 45;

Приложения

Определите крайние точки материка. 
Назовите северную крайнюю точку?

  ( мыс. Йорк – 10º ю.ш. - 142ºв.д.)

Назовите южную крайнюю точку?

( мыс. Саут-Ист-Кейп    -  39ºю.ш. - 147ºв.д.)

Назовите восточную точку и определите координаты?

( мыс.Байрон - 28ºю.ш - 153ºв.д)

Назовите западную точку и определите координаты?

 ( Мыс. Стип – Пойнт  -  26ºю.ш - 113ºв.д.)

